

EL GLOBO

Periódico imparcial

SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes, sobejorpa el año
Fuera, trimestre 3 50

PAGO ANTICIPADO

OFICINAS FERIA, 6

No se devuelven los originales aunque no se publican.

ANUNCIOS

y reclamos á precios convencionales
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción

EL GLOBO

Martínez y Serret

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran Pañería

Estambres
Cheviots
Gergas

Armures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

LA HIGIENE

DE JULIO

El excesivo calor que durante este mes se desarrolla, hace uno de los más peligrosos y malos del año; por lo que crecemos indicaciones higiénicas que seguramente contribuirán mejoramiento de la salud.

Se debe poner un especial cuidado en seleccionar los alimentos en el mejor estado de conservación posible, no abusando de las frutas, que producen cólicos y otras descomposiciones intesti-

Estas prescripciones particu-

lares, deben ser complementadas con disposiciones generales dictadas por la autoridad, para el mayor desarrollo de la salud pública.

Debe prohibirse bajo las penas que preceptúan las leyes, que pernoeten en la ciudad los garrados de corda y de más animales

c y estancia en los pueblos es un peligro para la higiene, así mismo se debe ordenar que las basuras se extraigan de madrugada, evitando los olores que estas producen al ser extraídas en el centro del día cuando el calor es más recio.

Se debe obligar á los vecinos á barrer y rociar la parte de calle fronteriza á las fachadas de sus domicilios, é impoerles toda clase de obligaciones conducentes al mejoramiento de la salud pública.

Finalmente, és de un interés singular el cuidado é inspección de las carnes, pescados y demás comestibles que se expende en la plaza, para lo cual se debe ejercer una vigilancia rigurosa, y por los concejales, ya por los veterinarios municipales.

Esperamos que nuestras autoridades no descuiden un asunto de tan vital interés, y siguiendo las ligeras indicaciones apuntadas y las demás que le sugiera su celo, conseguirá un verano saludable, alejando los peligros de las enfermedades que trae consigo la presente estación.

VARIEDADES

El origen del helado

Ya estamos en la época de los helados. En todos los cafés se irán que preeptúan las leyes, que viven en capitas caprichosas, cremas congeladas de diversos colores y gustos, algunas de muy mal gusto.

Recorren las calles multitud de vendedores voceando con acento gangoso: ¡Heladoool! ¡Mantecado heladoool!

En casi todas las esquinas hay puestos de horchata.

Las aguadoras ambulantes ponderan la frescura del agua de su botijo.

La ocasión no puede ser más oportuna para investigar el origen del helado.

Los confiteros de los pasados siglos únicamente sabían conservar la nieve.

A mediados del siglo XVII los italianos aprendieron á solidificar la nieve y acolorearla, dándola sabor de café y de vainilla.

En 1760 Procopio Culbelli abrió un café en la calle de la Antigua Comedia, en París, y puso de moda las bebidas gélidas y los helados de fruta, confeccionados con arreglo á un nuevo sistema inventado por él.

Pero el verdadero padre de los helados fué Vatel, el conciernido cocinero del Príncipe de Condé,

tan pudentoroso, que se suicidó porque cierto día de fiesta no llegó a tiempo un pescado. ¡Eso es vergüenza culiarial!

Cuando Luis XV visitó en Chantilly al mencionado Príncipe, el escrupuloso Vatel (que aún no se había suicidado) puso todo su esmero en aderezar una cena que eclipsara totalmente al fastuoso festín del célebre Baltasarón.

Al final del banquete se sirvió a cada comensal un huevo fresco en una tacita de plata.

—¿Están frescos estos huevos? —preguntó el Príncipe, con gesto terrible, al ver que tenían una coloración extraña.

Pero, ¡oh, sorpresa!, los huevos estaban fresquísimo: eran de una crema deliciosa, fría y compacta como el mármol.

Aquellos huevos, que han pasado a la historia sin pasar por agua, encerraban el germe de los modernos sorbetes.

PARA LAS DAMAS

Crónica de modas

Las mangas. — El imperio de las líneas.

Al fin se ha impuesto la manga lisa, sin adornos de ninguna clase, ni amplia ni ceñida, la que deja adivinar la forma del brazo, y por esta razón la más bella y linda de cuantas ha ideado la fantasía de los grandes modistas.

Dos son las formas que sobresalen tanto por el favor que disfrutan como por definir por si solas el estilo de todo el traje: las altas que prolongan su línea hasta el cuello, según el estilo Luis XVI, o las que siguen la forma natural del hombre.

Dentro de estos dos géneros las hay con un pliegue apenas señalado, y sin pliegues.

Por ahora se ve mucho la manga de finísima tela cubierta hasta la mitad del brazo por una doble manga del mismo género que el cuerpo.

Esfrente de esta y amenazándola con la derrota, está la manga lisa, larga ó corta.

Cuando es larga puede hacerse

lisa hasta el codo, guarneciéndola en este con un ligero bullón; continuando lisa unos centímetros para recogerse después y formar el puño.

Si la manga es corta, no debe pasar del codo, bajando lisa hasta este, donde terminará en un puño vuelto ó bordado.

Y para poner punto final á este tema, diremos que la manga excesivamente adornada no es bella.

Hay que procurar que se advine la forma del brazo.

¡La lineal ¡siempre la linea!

Hoy, como siempre, los vestidos y adornos de los niños son una preocupación de las mamás y objeto de las más atrevidas y caprichosas convenciones.

Muchas madres convencidas de la economía que representa confeccionar por si mismas los trajes de sus bebés y de que enando el buen gusto acompaña, nadie como la propia mamá puede pillar la combinación de tejidos y adornos que más ensacan las gracias y bellezas del tierno retoño.

La profesión de casas que se dedican á la venta de patrones y al corte y preparación de los vestidos, facilita á las madres los medios para confeccionar con sus manos las prendas que han de vestir sus hijos.

Y salvadas las dificultades que pudiera ofrecer el corte, lo restante es coser y cantar.

Aunque están en moda las muselinas floreadas, para los pequeños en los meses de verano, deben preferirse los tejidos blancos, ó al menos de tonos claros y suaves, y lavables.

Hace tiempo impera la sencillez, en los vestidos de los niños, la tendencia á vestir las niñas como mujercitas.

Las niñas que hayan cumplido los 7 ó 8 años, deben vestir trajes semi-princesas sin abusar de los adornos.

Lo más usual y lo mejor visto en niñas de 2 á 7 años, son las formas marinero ó imperio; esta para las pequeñas, aquellas para las mayorcitas.

MME. ROBERT.



Fiestas en Callosa de Segura

Hemos recibido unos preciosos programas anunciadores de las fiestas que en Callosa de Segura se celebrarán en los días del 14 al 17 del corriente, en honor de la Virgen del Carmen.

Se celebrará la tradicional feria en el lugar de costumbre, en enyo real tendrán lugar veladas musicales.

Entre otros festejos, figuran en el programa los siguientes: funciones religiosas, misa de campana, carreras de burros, adjudicándose premios á los menos corredores, retreta luminosa, bailes populares, carreras con velas encendidas, adjudicándose premios al que más corra sin que se apague la vela, cinematógrafos al aire libre, elevación de aeroplano, corridas de toros, dianas, repartos de limosnas á los pobres y demás fiestas propias de la cultura de aquel pueblo y del proverbial buen humor de sus habitantes.

Se preparan unos días de divertirse, y hay que aprovecharlos asistiendo á la vecina villa de Callosa de Segura.

Comentarios políticos

No somos nosotros los que sentimos animadversión contra el diario conservador, sino este el que se siente atacado de diariofobia.

La sencilla publicación de una información muestra le da lugar á un comentario dilatado, que según dice hace para ulteriores consecuencias.

Se nos dijo que la mayoría de los abogados de este ilustre colegio habían telegrafizado al Sr. Canalejas, lo que ya saben nuestros lectores; y nosotros cumpliendo el compromiso que tenemos con el público le informamos de ese hecho de igual suerte que publicaremos la noticia del telegrama dirigido por las señoras que forman la sociedad de madres católicas, al

Presidente del Consejo de Ministros.

Como se nos dijo una cosa, y se nos dijo otra, le dimos publicidad á ambas informaciones sin añadir nada por nuestra cuenta, de modo que ya ve el colega conservador cuan equivocado anda en sus juicios y apreciaciones.

Siéntele bien ó siéntele mal, cumpliremos nuestro compromiso con los lectores de EL DIARIO, dándoles cuenta de todo lo que pueda interesarles, y que represente estados de opinión aunque sean antagónicos.

No necesitamos la venia de «El Eco» sino el apoyo del país, y con este contamos.

Finalmente, nuestra información es verídica por que el telegrama iba firmado por la mayoría de los abogados en ejercicio.

Ayer celebró sesión de segunda convocatoria el Ayuntamiento y la Junta Municipal, para discutir las cuentas municipales de los años 1906 al 1908, ambos inclusive.

Alistaron los Sres. Ferrer, Franco, Iborra, Ayarra, Cáceres, López Rocamora, Ferris y Pescador.

Las cuentas del primer año aparecen sin el requisito del informe del Síndico.

Las de 1907 y 1908, por ser muy extensas no se discutieron y se nombró una comisión que dictamine sobre las mismas compuesta por los Sres. García Balaguer, Iborra, Cáceres, Ayarra, Coig y Ferris.

Los Sres. Ayarra y Ferris, se oponen á su designación, haciendo lo mismo en nombre del Sr. Coig.

El Sr. Franco los invita á aceptar argumentando lógicamente, que ellos, como concejales en 1907 y 1908, conocerán mejor el estado de la Hacienda municipal en aquel tiempo; y que como se trata de los intereses del pueblo y de hacer justicia sobre un asunto tan discutido públicamente, poniendo en él buena voluntad para no perjudicar al país y buena fe para que la verdad quede en su lugar, en cuestión que tantas acusaciones se han hecho.

Vencidos los escrupulos de los Sres. Ayarra y Ferris, aceptan

sus nombramientos, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

Ayer publica «El Eco» un boletín de quejas, cuyo principio le quita la razón en lo de quejumbroso.

El alcalde Sr. Ferrer, no permite ni permitirá que se canten canciones obscenas ni que ataquen á la moral ni á ciudadano alguno molesten.

Denuncie el colega á los coperos mal intencionados y recibirán la sanción penal que merezcan, pero si es cierto lo dicho por el diario conservador, comprenderá éste que es difícil que haya siempre que alguien cante, un dependiente del Alcalde que lo oiga, pero si lo oíera y la canción fuera de la calidad que «El Eco» dice, sería corregido como el mismo periódico asegura que lo ha dispuesto el Sr. Ferrer.

Los republicanos

Con objeto de reorganizarse convenientemente y prestar su adhesión á la Conjunción republicano-socialista mañana de 11 a 12 se reunirán en el domicilio de D. Vicente García Guillén los elementos republicanos de esta ciudad.

Se suplica á todos los hombres libres que simpaticen con el ideal de la República, se sirvan concorrir á la reunión, sirviéndoles de cita este aviso.

Así se nos interesa lo notificamos al público.

NOTICIAS

En la verbena que se celebrará mañana de nueve y media á once y media se ejecutará por la banda municipal de música el siguiente programa:

- 1 Tenerife, pasodoble, Roig.
- 2 Jolis, Serments real, Wersly.
- 3 Los cazadores en la montaña, Elmerberg.
- 4 La Infanta de los bucles de oro, fantasía, Serrano.
- 5 Serenata morisca, Chapi.
- 6 La Alegre Trompetería, pasodoble, Lleó.

Se encuentra en casa con una li-

grosa dolencia el beneficiado de esta Iglesia Catedral y respetable amigo nuestro D. José Bañón.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Mañana tendrá lugar en el templo Catedral de esta ciudad, una función organizada por algunas señoras de la localidad, con objeto de hacer pública su adhesión al Pontífice.

Sería conveniente se diesen la ordenadas oportunas para que los depudientes del resguardo, no permitiesen la entrada en la población de ganado vacuno, sin ir yuntado, pues ayer tarde pudo haber tenido lugar una corrida de vacas en una de las calles más céntricas de esta población, y por lo tanto mas concurrida.

Esperamos que el digno alcalde señor Ferrer, atenderá nuestra petición.

Acompañado de su distinguida familia ha salido para su magnífica finca del campo de Salinas, nuestro particular amigo el bizarro capitán D. Aurelio Gómez Montañón.

Mañana terminan los ejercicios que durante 33 días se han celebrado en la iglesia de las Salesas al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana á las seis habrá misa de comunión y terminado el ejercicio, de la tarde con la procesión del Santísimo.

A dicho acto asistirá la banda de música municipal.

Ayer estrenaron los carteros de esta localidad los uniformes de verano.

Ahora lo que nos permitimos indicar al celoso administrador Sr. Minaya es que les completen el uniforme con carteras, evitando de este modo el que pueda extraviarse algún documento.

Creenos ser atendidos en una petición que es tan necesaria.

Después de pasar unos días en Murcia, ha regresado el comerciante de esta plaza D. Juan Real y bella hija.

Un paisano nuestro, el inspector de policía que presta sus servicios en Valencia, D. Ricardo Ibáñez Aliaga, ha capturado en Alicante á Anton el Gitano, autor de la muerte del «Picuque» ocurrida en el mercadillo situado junto á la fuente de San Francisco de esta ciudad.

Dicho pájaro ha sido entregado a las autoridades.

Muchas plácemes al Sr. Ibáñez por el importante servicio que á prestado á la Justicia.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

Preparación completa para Carteras especiales y para el ingreso en las militares.

Estudios del grupo de ciencias del bachillerato para los exámenes de septiembre próximo.

S. Agustín, 4. principal.

Acaba de llegar de Madrid con modernos sombreros, la distinguida modista de la Calle de San Agustín, núm. 15.

Precios muy económicos.

PASATIEMPOS

Solución al jeroglífico anterior

MACHETE

COMPRIMIDO

C M
Río - Trigis

A. ORTIZ

PIANO

Se vende piano vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, Feria, 6.

Por desear retirarse del comercio, se vende el establecimiento de paquetería y quincalla de D. Abelardo Teruel, situado en el mejor sitio de esta ciudad, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 5. Buenas condiciones.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos para hoy

S. Martiniano mártir.

Cultos para mañana

En la Catedral, Misa conventual á las ocho y cuarto.

FÁBRICA DE GENEROS DE PUNTO

Capdepón 7 bis

MAQUINAS RECTILINIAS

Se hacen toda clase de trabajos con los mejores algodones conocidos.

Medias desde 0'50 hasta 5 pesetas. Calcetines desde 0'40 hasta 3'50 p.

Elásticas desde 1'50 en adelante. Pantalones desde 2 ptas. id.

Cubre corsés desde 1'75 id.

Toreras desde 1'75 id.

Hefajos desde cinco pesetas.

Grande variedad en trabajos de fantasía y calados á precios convencionales. Se hacen composturas y toda clase de encargos.

Se admiten oficiales.

Imp. de J. Sansano, Orihuela

Aguas minero-medicinales de

S. Antón

Estas aguas cuyas propiedades curativas son bien conocidas por la mayoría de los pueblos de España y de América, tienen la ventaja de poderse tomar en baños, ejerciendo sobre la piel, acción curativa, y lo agradable de la ablucción sobre todo en la época calurosa por que atravesamos.

Las aguas de SAN ANTÓN cloruro-lítico-magnésico-mercúrial, están prescritas por los médicos más eminentes para la curación de úlceras, herpes y demás enfermedades de la piel, siendo á la vez estimulantes y antisepticas.

El balneario situado en un punto pintoresco, reúne todas las condiciones apetecible de comodidad y confort.

Baño de pila con agua á placer, á peseta.

Aguas minero-medicinales de San Antón

GUANO PERUANO

COMPLETO

La Carza Real

Riqueza garantizada

Compete con las más

acreditadas marcas



Fabricantes Sres Álbarracín y Alemán. ESPAÑA.

D.ósito en Orihuela, calle del Río en el almacén de Giuliano.

SECCION DE ANUNCIOS

LA ALHAMBRA

Gran establecimiento de Tejidos, de

José Marín Garrigós

Grandes surtidos de géneros propios para señoras.

Altas novedades para la próxima estación.

Mayor, 31 y 33 este n.º 2

Calle Mayor, 2

PANERÍA DE

Eleuterio García

MAYOR, 14

En este acreditado establecimiento se ha recibido un gran surtido de estambres, hilo, vicuñas, canillas y driles, para la presente temporada.

Especialidad en merinos para sotanas y manteos.

Precios sumamente económicos.

EL LEON DE ORO

Venta de José Martínez Costa

MAYOR, 17 y 19 — FERIA, 20

Primera casa en novedades. — Gran surtido en géneros blancos y negros, especialidad de la casa. — Grandes remesas de géneros semanales. — Grandioso surtido en lanas para caballero, para la próxima temporada. Guardapolvos hilo para viaje á 9 pesetas.

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, da mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver mi extenso muestrario.

Enrique Luis

PINTOR

Paintura, decoración, dorado. — Especialidad en trabajos artísticos. — Imitaciones á maderas y mármoles. — Restauración, atributos, escudos, transparentes.

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO



EL CRISTAL

Gran fábrica de gaseosas y agua de Feli-

montada con todos los adelantos

modernos que exige esta clase

de industrias. Ofrecemos

Evaristo Cánovas

San Agustín, 16

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

JOAQUIN SÁNCHEZ BALLESTA

Santiago, 5. ORIHUELA

EL INDIO

COMERCIO DE TEJIDOS

Economía, Elegancia, Gusto, Variedad
Visitad esta casa. La que más barato vende

Pañuelos, Mantones, Cretonas, Lienzos

Géneros de punto

Ricamorey Calderón de la Barca

ORIHUELA

Zapatería

¿Quereis comprad
buen calzado y barato?

Pues lo encontrareis en la zapatería de MARIANO MARTÍNEZ, Calle Mayor número 34, ó en la sucursal en Torrevieja, donde podréis hallar los últimos modelos de calzados á precios sumamente económicos

GRIDIÓN

en su establecimiento de la calle Mayor y como salón y restaurante en el que se sirven los mejores platos de la gastronomía hispana y extranjera.

Además se sirven los mejores vinos y licores y se ofrecen los mejores servicios de alquiler de coches y de alquiler de viviendas.

En su establecimiento se sirven los mejores platos de la gastronomía hispana y extranjera.

Además se sirven los mejores vinos y licores y se ofrecen los mejores servicios de alquiler de coches y de alquiler de viviendas.